



Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

SUB PREȘEDINȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

PLENARA COMUNĂ A COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI A CONSILIULUI SUPREM AL DEZVOLTĂRII ECONOMICE ȘI SOCIALE

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, miercuri, 25 noiembrie, au început lucrările plenarei comune a Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale.

Plenara a adoptat, în unanimitate, următoarea ordine de zi:

1. Creșterea rolului organelor și organizațiilor de partid, al comuniștilor în îndeplinirea hotărârilor Congresului al XII-lea al partidului, aplicarea fermă a noului mecanism economico-financiar, întărirea autoconducerii muncitorești și autogestiei, a autoaprovizionării teritoriale a populației, perfecționarea planificării și conducerii activității economice, dezvoltarea continuă a democrației muncitorești, socialiste.
2. Proiectul planului național unic de dezvoltare economică și socială a Republicii Socialiste România pe anul 1982.

3. Proiectul planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare pe anul 1982.
4. Proiectul bugetului de stat și planului financiar centralizat pe anul 1982.
5. Programul privind autoconducerea și autoaprovizionarea teritorială, pentru asigurarea populației cu produse agricole, animale și vegetale, în perioada 1982-1985 și, în acest cadru, Programul privind aprovizionarea populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe trimestrul IV/1981 și semestrul I/1982.
6. Raportul privind concluziile desprinse din controalele efectuate la Combinatul minier Oltenia.
7. Unele probleme organizatorice.

La lucrările plenarei participă, ca invitați, prim-secretari ai comitetelor județene de partid, cadre din ministere, instituții centrale și organizații de masă, redactori șefi ai presei centrale care nu sînt membri ai Comitetului Central al P.C.R.
Participanții la plenară au păstrat un moment de reculegere în memoria tovarășilor Dumitru Dumitru și

Aurel Vijoli, care au încetat din viață în perioada de la plenara precedentă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat expunerea cu privire la creșterea rolului organelor și organizațiilor de partid, al comuniștilor, în îndeplinirea hotărârilor Congresului al XII-lea al partidului, aplicarea fermă a noului mecanism economico-financiar, întărirea autoconducerii muncitorești și autogestiei, a autoaprovizionării teritoriale a populației, perfecționarea planificării și conducerii activității economice, dezvoltarea continuă a democrației muncitorești, socialiste.
Ampla expunere a secretarului general al partidului a fost primită cu deplină aprobare de cel prezent și subliniată în repetate rânduri cu însușite aplauze.
În cursul după-amiezii, au început dezbaterile în legătură cu problemele aflate la ordinea de zi.
Au luat cuvîntul tovarășii Alexandra Găinușă, Ion Sirbu, Ion Tracheșu, Ferdinand Nagy, Ion Stoian, Gheorghe Dumitracu, Vasile Martin, Ion Albușteu, Nicolae Gavrilăscu, Miu Dobrescu, Ioan Avram.
Lucrările plenarei continuă.

EXPUNEREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

cu privire la creșterea rolului organelor și organizațiilor de partid, al comuniștilor, în îndeplinirea hotărârilor Congresului al XII-lea al partidului, aplicarea fermă a noului mecanism economico-financiar, întărirea autoconducerii muncitorești și a autogestiei, a autoaprovizionării teritoriale a populației, perfecționarea planificării și conducerii activității economice, dezvoltarea continuă a democrației muncitorești, socialiste

Stimați tovarășii,

Plenara Comitetului Central va analiza probleme de importanță deosebită pentru dezvoltarea economico-socială a țării, pentru îndeplinirea Programului partidului, a hotărârilor Congresului al XII-lea. În mod deosebit, plenara urmează să dezbată, critic și autocritic, îndeplinirea de către partidul nostru a rolului său conducător în societate, aplicarea în viață a noului mecanism economico-financiar, întărirea autoconducerii muncitorești și autogestiei, perfecționarea planificării și conducerii activității economice și sociale, dezvoltarea continuă a democrației muncitorești, socialiste.

Dezbaterile ce vor avea loc în plenara Comitetului Central trebuie să fie pătrunse de o înaltă răspundere revoluționară, de spirit partinic, comunist, punînd în evidență tot ceea ce este pozitiv și asigură mersul ferm înainte al societății noastre socialiste, dar supunînd, în același timp, unei critici și autocritici ferme, lipsurile și neajunsurile din diferite sectoare de activitate. Dezbaterile și hotărârile ce vor fi adoptate de plenara noastră trebuie să asigure îmbunătățirea activității în toate domeniile, creșterea rolului politic conducător al partidului, întărirea legăturilor sale cu clasa muncitoare, țărănimea, intelectualitatea, cu toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, cu întregul nostru popor. În același timp, ele trebuie să imprime un spirit hotărît de muncă și luptă revoluționară în îndeplinirea neabătută a Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism. (Vii și puternice aplauze).

Au trecut doi ani de la Congresul al XII-lea. Sîntem la sfîrșitul primului an al celui de-al VII-lea cincinal, care asigură dezvoltarea continuă a patriei noastre, ridicarea nivelului de trai material și spiritual al poporului, întărirea forței economice și politice, a suveranității și independenței României socialiste.

Evenimentele, viața au confirmat și confirmă pe deplin aprecierile și hotărârile Congresului al XII-lea, atît cu privire la situația internă, cit și la viața internațională.

În deceniul 1970—1980, în cincinalul 1976—1980, România a cunoscut o puternică dezvoltare economico-socială. După cum se știe, producția industrială a sporit în ultimul deceniu de aproape trei ori, iar cea agricolă de 1,6 ori. S-a realizat o puternică creștere a nivelului de trai material și spiritual al poporului. La o serie de produse, consumul pe locuitor



aproape s-a dublat față de 1970, iar în cincinalul 1976—1980 retribuția reală a crescut cu 20 la sută, cu mult peste prevederile planului.
Ca urmare a creșterii forțelor de producție, a dezvoltării bazei tehnico-materiale, a perfecționării relațiilor de producție și sociale, în societatea românească s-au produs profunde transformări. România a devenit un stat socialist puternic, cu o industrie modernă și o agricultură înaintată în plină perfecționare și dezvoltare.

Toate acestea demonstrează cu putere justetea politicii Partidului Comunist Român, a liniei sale strategice și activității sale practice, bazate pe aplicarea fermă a principiilor socialismului științific, a legăturilor generale obiective, la condițiile concrete din România. Realizările obținute pun cu putere în evidență superioritatea orînduirii noastre socialiste, forța și capacitatea creatoare a clasei muncitoare — clasa conducătoare a societății —, dezvoltarea și întărirea puternică a alianței muncitorești-țărănești,

a alianței cu intelectualitatea, cu toate celelalte categorii sociale, întărirea unității tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, a întregului nostru popor în cadrul Frontului Democratice și Unității Socialiste, sub conducerea Partidului Comunist Român — forța politică conducătoare a întregii societăți. (Aplauze puternice). Se adevărește astfel cu putere faptul că partidul nostru și-a îndeplinit cu cinste misiunea istorică în lupta de eliberare socială și națională, pentru lichidarea claselor exploatare, a asupririi de orice fel, pentru edificarea societății socialiste bazate pe principiile dreptății și echității sociale. Realitatea atestă, de asemenea, cu putere, faptul că partidul nostru își îndeplinește cu cinste misiunea istorică în noile condiții, asigurînd conducerea poporului în făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintarea spre comunism, în întărirea continuă a forței materiale și spirituale a României socialiste, a independenței și suveranității ei naționale. (Aplauze puternice).

Realizările din primul an al actualului cincinal — un nou și important pas înainte pe calea dezvoltării economico-sociale a patriei

Dragi tovarășii,

Cincinalul 1981—1985 prevede continuarea dezvoltării pe o treaptă superioară a economiei și întregii activități sociale, trecerea, pe această bază, a României la un nou stadiu, acela de țară socialistă mediu dezvoltată. În actualul cincinal, paralel cu continuarea dezvoltării forțelor de producție, trebuie să asigurăm o corelare și un echilibru cit mai bun între diferitele ramuri și subramuri ale economiei naționale, perfecționarea planificării și conducerii întregii activi-

tăți sociale. Congresul al XII-lea a pus ca sarcină fundamentală realizarea unei noi calități a muncii și vieții în patria noastră.

În anul 1981, primul an al celui de-al VII-lea cincinal, am obținut rezultate importante în toate sectoarele de activitate, ceea ce demonstrează justetea prevederilor planului, a hotărârilor Congresului. Totodată, aceste realizări reprezintă o bază trainică pentru îndeplinirea în bune condiții a obiectivelor întregului cincinal. În acest an, producția industrială marfă va fi mai mare cu peste 23 mi-

liarde lei față de anul trecut, iar producția netă este superioară prevederilor stabilite în plan. Au fost puse în funcțiune aproape 400 noi capacități de producție, s-au obținut succese importante în creșterea productivității muncii, în reducerea cheltuielilor de producție și a consumurilor materiale; s-au obținut, de asemenea, realizări însemnate în îmbunătățirea calității și ridicarea nivelului tehnic al producției.

În agricultură, deși condițiile climatice nu au fost dintre cele mai favorabile, am obținut pe ansamblu recolte satisfăcătoare. Recolta de cereale este de circa 20 milioane tone, producția de floarea-soarelui și soia de aproape 1,2 milioane tone, producția de cartofi de peste 4,5 milioane tone, iar de legume de cîmp de peste 4 milioane tone. Recolte satisfăcătoare s-au obținut și la sfecla de zahăr și la fructe, iar la struguri am realizat o producție bună. Totodată, s-au obținut o serie de rezultate pozitive în zootehnie, îndeosebi în creșterea efectivelor de animale — deși nu se realizează în întregime prevederile planului.

S-au obținut, de asemenea, realizări importante în dezvoltarea și modernizarea transporturilor, în construcții, ca și în celelalte ramuri ale producției materiale. S-au îndeplinit ferm măsurile de îmbunătățire a activității învățămîntului, de dezvoltare a activității științifice, culturale și politico-educative.

Este adevărat, în realizarea planului pe acest an ne-am confruntat cu o serie de greutăți, s-au manifestat o serie de lipsuri și neajunsuri. În mod deosebit au apărut greutăți în asigurarea bazei energetice, de materii prime și materiale, necesare dezvoltării ritmice a producției. Acestea s-au datorat în primul rînd nerezării în întregime a planului de extracție de cărbune și petrol și, în același timp, depășirii în unele sectoare a consumurilor planificate. O serie de deficienți în buna aprovizionare tehnico-materială se datoresc nerezării în întregime a producției de metal, în sortimentele și mărcile stabilite în plan, corespunzător necesităților economiei naționale, precum și nerezării unor produse chimice și altor materiale în conformitate cu prevederile planului.

După cum se știe, anul acesta am acționat cu toată hotărîrea pentru a limita importurile la strictul necesar și am pus

(Continuare în pag. a II-a)

